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Escenario B: La nanotecnología en el diagnóstico y tratamiento del cuerpo. 
( En investigaciones actuales hay una técnica de diagnóstico que incluye inyectar nano partículas de óxido de hierro en el torrente sanguíneo antes de una IRM (Imagen por Resonancia Magnética). La presencia de las nanopartículas de óxido de hierro sirve para aumentar la habilidad de la IRM para detectar la propagación del cáncer desde su punto de origen hacia los ganglios linfáticos en el cuerpo. Las investigaciones clínicas con seres humanos muestran que esta nueva tecnología mejora sustancialmente el diagnóstico en una variedad de cánceres pélvicos, incluyendo el de próstata, vesícula y el cáncer cervical. El cuerpo maneja las nanopartículas de hierro de la misma forma en que maneja el hierro de las vitaminas y suplementos minerales.   

( Los investigadores están actualmente desarrollando una variedad de soluciones novedosas en el diagnóstico y tratamiento médico, que incluye el uso interno de nanopartículas dirigidas. Inyecciones de nano cascarones de sílice recubiertos de oro están siendo probados en ratones. Los nano cascarones se recolectan en los tejidos del tumor. Los nano cascarones pueden ser calentados de forma selectiva cuando se iluminan desde afuera del cuerpo con una luz parecida a la infrarroja. El calor destruye el tejido del tumor.
Preguntas y contextos a considerar que pueden ser útiles para el grupo:
¿Cuáles son las repercusiones de las nanopartículas en el cuerpo a largo plazo?
Se pensaba que las nanopartículas de óxido de hierro eran seguras, pero en investigaciones recientes se ha descubierto que las partículas pueden ser tóxicas para las células nerviosas. ¿Podrían existir aún más efectos a largo plazo que no podamos ver por muchos años? ¿Se pueden acumular en lugares no deseados del cuerpo?
¿Podría el costo de las nuevas tecnologías injustamente limitar su uso?

Algunas personas están preocupadas que cualquiera de las nuevas tecnologías médicas serán tan costosas que incrementarán aún más el costo de la atención médica y los seguros de salud. Otros dicen que la detección temprana podría reducir tremendamente el costo del tratamiento. 
¿Cuáles son las consecuencias de no utilizar o retrasar estas tecnologías?

La detección temprana y precisa de enfermedades como el cáncer puede ahorrar dinero y salvar vidas. El tratamiento puntual de tumores puede ahorrarle al paciente los dañinos efectos secundarios de la radiación y la quimioterapia. Sin embargo, el proceso de aprobación de la FDA puede tardar años, para poder responder a todas las preguntas que pueden surgir acerca del nuevo procedimiento médico. 
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