Área

Procedimiento y discusión:

Introducción a la nanotecnología 

Los científicos están desarrollando partículas pequeñísimas que actúan diferente a las partículas grandes. ¿Qué tan pequeñas?  Alrededor de la mil millonésima parte de un metro. (Un metro es alrededor de una yarda). 

¿Y qué tan pequeña es la mil millonésima parte de algo? 

· Un parpadeo tuyo es alrededor de la mil millonésima parte de un año.

· Una canica mide alrededor de la mil millonésima parte de la Tierra. 

¡Así que la mil millonésima parte de un metro es muy pequeño!

· Tus uñas crecen un nanómetro por segundo.   

· La longitud de un nanómetro es alrededor de 10 átomos de hidrógeno, alineados uno detrás del otro. 

Una pequeñísima nanopartícula actúa de forma diferente porque la mayoría de los átomos están en su exterior.  

La química sucede en el exterior de los sólidos, no en el interior. Mientras más exterior existe, más reacción puede haber. La razón por la cual algunas nanotecnologías funcionan muy bien es porque descomponen un objeto grande en pequeñísimas partes, así que obtienes mucha, mucha, mucha más superficie por la misma cantidad de materia. Las nanopartículas tienen alrededor de la mitad de sus átomos en el exterior, mientras que partículas más grandes tienen casi todos sus átomos en el interior.   

[Mostrar el modelo de 8 bloques] Por ejemplo, digamos que estos bloques son plata. Ahora bien, la plata mata los gérmenes. Pretendamos que estas piezas rojas son gérmenes. [Invitar a los visitantes a que “maten” los gérmenes, colocando las piezas en los hoyos] ¿Cuántos gérmenes mató el bloque de plata? [El bloque de 2x2x2 tiene capacidad para 24 piezas, así que mata 24 gérmenes.] Ahora vamos a cortar la plata en partículas más pequeñas. ¿Cuántos gérmenes mata ahora? 

[Utilizar los cubos de papel para contar cuántos gérmenes mató el bloque de “plata”] Muestra cuántos cuadrados hay en cada lado de cada cubo, luego muestra la tabla que muestra el total. La misma cantidad de plata que mató 24 gérmenes cuando era un bloque grande, ahora, al cortarlo mata 48 gérmenes. 

[Mostrar el modelo 3x3x3] Puedes ver cómo funciona en este modelo más grande. Pintamos de plateado la parte exterior y puedes ver que hay 54 hoyos. Pero cuando lo separas, puedes ver que hay muchos más hoyos adentro. Estos se hacen disponibles solamente cuando lo separas en piezas más pequeñas. 

[Repetir la tabla de conteo para el bloque 3x3x3] Mata 54 gérmenes cuando las piezas están juntas, pero 162 cuando la separas. 

[Mostrar el cubo de acrílico] Si cortas la pieza de plata en 1,000 pedazos, mataría 10 veces más gérmenes.  

Con la nano-plata, puedes usar mucho menos plata para matar la misma cantidad de gérmenes. Seis onzas de nanopartículas (170 g) mata tantos gérmenes como una tonelada (más de 900,000 g) de micro partículas.

[Dejar que los visitantes observen las nano-medias] Estas medias (calcetines) tienen nano-pedacitos de plata adentro, lo que ayuda a matar los gérmenes que producen olor en los pies. El ejército utiliza vendas con nano-plata, para prevenir que las heridas se infecten. 

También hay envases de comida hechos de plata. Los envases de marca FresherLonger  de la tienda The Sharper Image utilizan plástico “especialmente tratado” con nano-plata.  

Y finalmente, mientras la nano-plata puede ser útil en algunas circunstancias, una sobredosis de plata puede desarrollar una condición interna que se llama argiria, en la que tu piel se vuelve permanentemente azul. 

La nano-escala afecta el color también

[Mostrar la dracma de oro coloidal]  El tono rojizo en algunos vidrios de color viene de las nanopartículas de oro. Cuando la luz choca con un objeto de metal grande, la onda de luz electromagnética es absorbida en gran parte por el montón de átomos. Sin embargo, las nanopartículas de metal tienen muy poco adentro como para absorber la luz. La onda de luz rebota alrededor, en el exterior de los pequeños bultos de átomos. Las partículas de diferentes tamaños refractan con diferentes  longitudes de onda, reflejando los diferentes colores de la luz. 

Demostración con almidón de papa y yodo.

· Muestra la papa y el yodo.

· Explica que el yodo es rojo, pero que se vuelve azul/morado en presencia del almidón. (Después de varias demostraciones, muestra la canasta con los restos de papa azul/morada como ejemplo).  

· Recuérdale a la audiencia que las papas tienen mucho almidón. 

· Coloca 100 ml (1/2 taza) de agua y 20 gotas de yodo en un vaso de 250 ml.

· Pídele a la audiencia que adivinen qué pasará cuando coloques la papa en la solución de yodo.   

· Coloca la papa en el yodo. 

· Observa que nada ocurre.

· Pídele a la audiencia que explique por qué.  

· Explica que casi todo el almidón está adentro de la papa. (Si dejas la papa en el yodo de 10-15 minutos, pequeños puntos azules aparecerán en la superficie de la papa. Si esto sucede en la demostración, puedes cortar la papa por la mitad para exponer nueva superficie).  

· Vierte 2 cucharadas  (30 ml) de hojuelas de papa en tu mano.

· Explica que las hojuelas son papa también, pero son pequeñas partículas en vez de una papa grande. La mayoría del almidón está en la superficie de las hojuelas; muy poco en el interior. Las hojuelas tienen mucha más superficie por la misma cantidad de papa.   

· Coloca las hojuelas en el yodo y revuélvelas. Aquí sucede el cambio de color.

Alka Seltzer

Ten dos cilindros angostos en una bandeja. Coloca una tableta completa de alka seltzer en uno de los cilindros. Pulveriza la otra tableta y colócala en el otro cilindro. Deja que los visitantes viertan partes iguales del agua coloreada de las tazas en los cilindros. Observa las diferentes reacciones de los dos cilindros.

Fuego

· [Sostener la barra de aluminio en la llama de la vela] Grandes trozos de aluminio no se pueden quemar, pero las nanopartículas de aluminio son explosivas. Algún día las pequeñas partículas  de óxido de aluminio, podrían ser usadas en el combustible de los aviones.  

· [Prender fuego a un pedacito de lana de acero. Utilizar las pinzas para sostener la lana de acero, y mantener el agua cerca] La lana de acero es metal también, pero como tiene más área, se quema.

· [Mostrar el helecho (lycopodium)] El lycopodium es un tipo de helecho que crece en los bosques alrededor del mundo. Tiene unas esporas excepcionalmente pequeñas.  

· [Colocar algunas esporas del lycopodium  en un tubo, y con cuidado, soplarlos a través de la llama de la vela] Por su tamaño pequeño, las esporas tienen un montón de superficie y se queman fácilmente.  

Conclusión

Agradece a la audiencia y pídeles que hagan preguntas. Comenta acerca de los posibles peligros que vienen con las nuevas tendencias. Materiales que considerábamos seguros pueden ser peligrosos en la nano-escala, y las cosas que considerábamos tóxicas pueden ser seguras. Un ejemplo perfecto es el falso resultado positivo de una prueba de toxicidad mencionada en el New Scientist (Nuevo Científico). Los nanotubos de carbono fueron sometidos a varias pruebas para ver si eran venenosos.  Al principio las pruebas indicaron que eran muy tóxicos. Pero después de una investigación más profunda, resultó que los mismos nanotubos habían interferido con la reacción química en la parte principal de la prueba, arrojando un resultado incorrecto. 

Preguntas frecuentes de los visitantes

¿Son seguras las nanopartículas?

No lo sabemos. La plata es un antibiótico efectivo, pero es dañina para la vida marina. Mucha plata puede causarte argiria, que torna tu piel de color azul. Y las pruebas que utilizamos para medir la seguridad química, no funciona necesariamente con las nanopartículas, porque las nanopartículas de las cosas funcionan de forma diferente, haciendo que a veces fallen las pruebas.  

La EPA (Agencia de Protección del Ambiente por sus siglas en inglés)  regularía los envases de comida de plata, pero la tienda Sharper Image ha dejado de promover los productos con nano-plata. La EPA solamente regulará productos si  anuncian que matan gérmenes.    http://www.smalltimes.com/display_article/281852/109/ARTCL/none/none/EPA-regulates-nano-product,-not-nano-industry/
http://www.nrdc.org/media/pressreleases/061127.asp
¿Qué cantidad de plata puede hacer que mi piel se vuelva azul? ¿Por qué la piel se vuelve azul?

Se necesita mucha plata para que una persona se vuelva azul, 4-40 gramos (de 1/10th – 1 ½  onzas). Ingerir mucha plata puede matarte, de 50-500 mg/kg de peso corporal (1/10 oz.-1 oz. por 100 lbs.) La plata se acumula en la piel, dándole a la piel un tono azul-plateado.   

http://www.emedicine.com/derm/topic595.htm
¿Cómo la plata mata los gérmenes? ¿Se adhieren los gérmenes a la plata de la misma manera que las piezas se adhieren a los bloques?

La plata destruye la pared celular de los gérmenes, causando que estallen y mueran. Utilizamos estas piezas porque nos ayudan a contar cuántas bacterias más eliminamos con cosas pequeñísimas.   

¿Hace la plata que las medias sean caras? ¿Puedo comprar un montón de medias, sacarles la plata y hacerme rico?

Un par de medias con plata cuesta alrededor de $10 dólares. Uno de los puntos clave de la nanotecnología es que estas partículas son mínimas. Toma una pequeñísima cantidad de nanopartículas para tener un gran efecto, porque la mayoría de los átomos están en el exterior, en vez de atrapados en el interior. 
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